Ratkaisu

Yleistetty Simpsonin saanté virhetermeineen on muotoa

b b (n/2)-1 n/2 b—a
/a fx)da = g[f(a) +2 ; f(x25) +4;f(x2j1) +f(b)] — g0 1Y),

misséh = (b —a)/n, x; = a+ jhKaikillaj =0,1,...,nja& €la,b|.

Integroitavana on funktigf(z) = x In(z + 1) valilla [1, 5], jonka integraalin ap-
proksimoimiseen kaytetaan viitté funktion arvoa. Siis- 4jah = (b —a)/4 =
1.0. Saadaan
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Suoritetaan virhearvio.
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Selvastif @ (z) = —H25 < 0, kun1 < z < 5. Siis f® () on aidosti vaheneva

funktio valilla [1, 5] ja approksimaatiovirheen ylarajalle patee

|Virhe| < Wh max |f'Y(&)] = 170

Integraalin tarkka arvo on
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W) = == ~0.014.
W] = 25 ~ 00
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/ zln(z + 1)der = 12(In2 + In3) — 4 ~ 17.501.
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Todellinen approksimaatiovirhe on sjiirhe|toq = 0.0021. Ohessa integraalin
approksimaatio Simpsonin menetelmalla graafisesti kuvattuna neljalla osavalilla.
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Vaatimus:|Virhe| < 107%. Tarvittavien osavalien lukuméaara saadaan ratkaisemal-
lan epayhtaldsta
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Oltavan parillinen. Siis Simpsonin saantéa on sovellettava vahintdaosava-
lilla (tarvitaan véhintaan 45 funktion arvoa) halutun tarkkuuéirhe| < 107°
saavuttamiseksi.



